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 JŪRMALAS DOMES 

JAUNATNES LIETU KONSULTATĪVĀS KOMISIJAS  

SĒDES PROTOKOLS 
 

2026. gada 16. aprīlī                              Nr. 4.1.1.-10/26/1 

  

Ceturtdiena 

Jūrmalā, Mazā Nometņu ielā 1 

Sēde sasaukta 

plkst. 15:00  

Sēde atklāta 

plkst. 15:00 

 

Sēdi vada:  

Komisijas priekšsēdētāja                                                 Solvita Vigule 

Sēdi protokolē: 

Attīstības pārvaldes Stratēģiskās plānošanas nodaļas     Sandra Aleksandra Lode 

Jaunatnes iniciatīvu centra jaunatnes darbiniece   

                               

Sēdē piedalās komisijas locekļi:  

 

      

  

 

 

 

 

 

 

Sēdē nepiedalās komisijas locekļi:  

 

 

 

 

Sēdē piedalās: 

                                                                                             

                                           

           

     

     

 

 

 

 

Agnese Miltiņa, Edgars Bērziņš, 

Edvins Steļmačonoks, Evija Majore,  

Ingrīda Misūna, Ivita Salmane,  Jānis 

Lediņš, Jekaterina Milberga, Linda 

Pūdāne,  Luka Pēteris Blūms,  Rita 

Orlova, Zanda Riteniece 

 

 

 

 

Raivis Balodis, Valdis Garoza,  Jānis 

Rāfelds, Kristīne Sēle 

 

 

Estere Felicita Žukovska 

Marta Piņķe 

Jeļizaveta Savčenko 

Laura Grubauma 
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Darba kārtība: 

1. Par Jaunatnes iniciatīvu centra reorganizāciju 

2. Vecākā eksperta labbūtības jautājumos funkciju pārskatīšana 

3. Par dalību Izglītības un zinātnes ministrijas  konkursā "Latvijas Jauniešu 

galvaspilsēta" 

4. Jaunatnes lietu konsultatīvās komisijas sastāva aktualizēšana 

5. Par darbu vasarā  

 

Solvita Vigule uzrunā klātesošos un iepazīstina ar darba kārtību.  

 

Solvita Vigule informē par jauna Jūrmalas Jauniešu domes (JJD) sastāvu. JJD priekšsēdētājs 

Edvins Steļmačonoks iepazīstina ar sevi.    

 

Solvita Vigule informē par grozījumiem Jaunatnes likumā, kas nosaka pagarinājumu jaunieša 

vecumā līdz 30 gadiem.  

 

  

1. Par Jaunatnes iniciatīvu centra reorganizāciju 

 

Edgars Bērziņš ziņo par JIC reorganizāciju.   

 

2. Vecākā eksperta labbūtības jautājumos funkciju pārskatīšana 

 

Solvita Vigule aicina klātesošos sniegt viedokli balsojumā par vecākā eksperta labbūtības 

jautājumos būtiskākajām funkcijām (pielikums), esot JIC nodaļas sastāvā.  

 

Komentāri: 

Estere Felicita Žukovska: “Eksperta atlasē prasīs arī koučinga izglītību?” 

Solvita Vigule: “Atkarībā no tā, kādas būs speciālista galvenās funkcijas amata apraksta gala 

versijā, kura izstrādē tiks vērā ņemts šodienas balsojums.”  

Estere Felicita Žukovska: “Šī jautājuma sākumā minēji par to, ko iekļauj labbūtība, es teiktu 

balsojumā redzamajās funkcijās neparadās sociālā labbūtība.” 

Solvita Vigule: “Par jauniešu attiecībām vienam ar otru un integrāciju?” 

Estere Felicita Žukovska: “Vairāk lai saprastu sociālos burbuļus, veicinātu integrāciju un 

pieņemšanu.” 

Solvita Vigule: “Kā šis darbinieks prakstiski varētu to visu īstenot?” 

Estere Felicita Žukovska: “Tie varētu būt vairāk informātīvi pasākumi par dažādam sociālām 

grupām, kas ir Jūrmalā, lai jauiešiem veidotos lielāka izpratne.”  

Zanda Riteniece: “Šis labbūtības speciālist jau ir?” 

Edgars Bērziņš: “Izglītības pārvaldē ir, bet būs jāmeklē jauns darbinieks.” 

Solvita Vigule: “Mēs apkoposim amata aprakstu. Šis materiāls un darbs, ko šodien ieguldījāt,  

palīdzēja saprast galvenos akcentus. Gaidīsim konkursa izsludināšanu un jauno komandas 

biedru.”  

 

3. Par dalību Izglītības un zinātnes ministrijas  konkursā "Latvijas Jauniešu 

galvaspilsēta" 
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Solvita Vigule informē par IZM “Latvijas Jauniešu galvaspilsēta” konkursa kārtību, iespējamo 

dalību un potenciāliem ieguvumiem.  

 

Komentāri:  

Edgars Bērziņš: “Saņemot mūsu iesnieguma apstiprinājumu, kad ir jāsāk tērēt nauda?”  

Solvita Vigule: “Ar jauno gadu – nākamā gada budžetu. Lēmums būtu nepieciešams tagad, 

pirms pašvaldības vārdā iesniedzam pieteikumu dalībai konkursā.” 

 

Solvita Vigule izsaka priekšlikumu par dalību Izglītības un zinātnes ministrijas  konkursā 

"Latvijas Jauniešu galvaspilsēta" 2028. gadā un sākt izstrādāt pieteikumu 2027. gadā.   

 

Komentāri:  

Edgars Bērziņš: “Izklausās labi, mums pagājuša gadā bija izglītības pilsētiņa, šogad ir 

izglītības pilsētiņa labbūtībā un 2028. gadā tēma varētu būt jauniešu izglītība vai jaunieši 

mācās. Varētu saintegrētu kopā ar  Kūrortsvētkiem vai Kauguru svētkiem, vai arī abiem.” 

Solvita Vigule: “Mēs kā pilsēta izstrādātu savu kopējo aktivitāšu plānu gadam.” 

Jekaterina Milberga: “Vai mēs zinām, cik pilsētas dabūjušas šo titulu? Dažādos konkursos 

viņi iet pēc kritērijiem – mazākas vai lielākās pašvaldības vai kurā paredzēti kādi lielāki 

notikumi. Piemēram, Liepāja 2027. gadā būs kultūras galvaspilsēta, līdz ar to jāpaskatās, vai 

2028. gadā vai uz jebkuru citu gadu, kad mēs pretendētu, kaut kas ir ieplānots valsts mērogā. 

Es saprotu, ka mēs pirmo reizi pretendēsim uz šo titulu un ir iespēja nedabūt. Lai dabūtu, 

jāpaskatās kāda ir tā sacensība un vai tajā gadā nav kaut kas papildus sportā, kultūrā vai 

veselībā, kādi lieli pasākumi.” 

Evija Majore: “Ir kādi ierobežojumi, ja uzvaram, cik nevar piedalīties konkursā?” 

Solvita Vigule: “5 gadus kopš titula iegūšanas nevar startēt atkārtoti. JIC uzskata, ka esam 

gatavi startēt. Manuprāt mēs gūtu arī gana lielu atbalstu no citiem pašvaldības kolēģiem 

balsojumā. Šāda titula saņemšana kārtējo reizi apliecinātu mūsu pašvaldības darba ar jaunatni 

kvalitāti.”  

Ingrīda Misūna: “Ja pieņemam lēmumu par kandidēšanu 2028. gadā, tad jebkurā no pilsētas 

pasākumiem var tendēti virzīt klāt jauniešus un arī likt uzsvaru uz viņiem. Varētu būt aptvertas 

pēc iespējas visas jomas.” 

Edgars Bērziņš: “Līdz šī gada beigām iesastrādāsimies un sapratīsim par mērķgrupām, kas 

palielinās līdz 30 gadiem. Mēs neiegūsim titulu, ja neaptversim visas vecuma grupas.” 

Solvita Vigule: “Kā stratēģiski pareizāk būtu darīt par jauniešu gadu Jūrmalā? Vai tam vajag  

kādu lēmumu, vai mēs kā konsultatīva komisija varam dot priekšlikumu Jūrmalas domei? Kā 

būtu korektāk?” 

Edgars Bērziņš: “Ieliksim Izglītības attīstības stratēģijā jauniešu sadaļā, ka 2028. gadu 

redzam, kā jauniešu gadu. Tas nenozīmē, ka mums tas obligāti ir jāīsteno.” 

Jānis Lediņš: “Tā ir stratēģija, galvenais ir konkrētāku skatījumu par jauniešu gada 

programmu noprezentēt deputātiem, lai visiem ir skaidrs un piekristu.” 

Jekaterina Milberga: “Stratēģijā iezīmēsim, ka šis ir mūsu priekšlikums, ka jauniešu jomā 

2028. gadā varētu būt jauniešu gads.”  

Solvita Vigule: “Mēs tapāt jau labi darām savu darbu un esošos pasākumus varam padarīt vēl 

spilgtākus ar papildus finansējumu. Jauniešu gads varētu palīdzēt sasniegt jaunus jauniešus, 

ģimenes un informēt par Jaunatnes iniciatīvu centru.” 

Edgars Bērziņš: “Ir juridiskais pamatojums, notikušas izmaiņas Jaunatnes likumā, jauniešu 

vecums ir paplašināts, mums ir ilgas tradīcijas un kapacitāte jaunatnes jomā un ir māja, kurā 

notiek pasākumi.” 
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Komisija vienbalsīgi pieņem lēmumu piedalīties Izglītības un zinātnes ministrijas  

konkursā "Latvijas Jauniešu galvaspilsēta", pretendējot uz 2028. gada titulu.  

 

Jekaterina Milberga: “Saistībā ar šo, turpmāku sadarbību jāpārrunā ar visām jomām.” 

Solvita Vigule: “Komisijā mums ir kultūra, mārketings, Labklājības pārvalde,  tūrisms un 

uzņēmējdarbība joma, vai ir vēl kāda?” 

Jekaterina Milberga: “Sports.” 

 

 

4. Jaunatnes lietu konsultatīvās komisijas sastāva aktualizēšana 

 

Solvita Vigule piedāvā priekšlikumu par sastāva aktualizēšanu.  

 

Edgars Bērziņš: “Mans priekšlikums būtu svītrot ārā Jūrmalas Izglītības padomes pārstāvi. 

Mēs varam atgriezties pie šis organizācijas pārstāvniecības tajā brīdī, kad tā ir rīcībspējīga. Ja 

pievienojam Jūrmalas Sabiedriskās padomes pārstāvi, kādu jautājumu risināšanu un kādu jomu 

gribēsim aptvert?” 

Jekaterina Milberga: “Es domāju, atkarībā no tā, vai ir kādi jautājumi, kas skar šo sektoru, 

mēs varam pieaicināt vai konkrētu NVO, vai Sabiedriskas padomes vadītāju. Es domāju, 

atsevišķi nav vajadzības, vienīgi, ja kādos normatīvos dokumentos nepasaka, ka ir 

nepieciešams.” 

Agnese Miltiņa un Ivita Salmane: “Jūrmalas Uzņēmēju konsultatīvās padomes pārstāvi arī 

var aicināt pēc nepieciešamības.” 

Edvins Steļmačonkos: “Mēs domājam, ka vismaz vēl vienu Jūrmalas Jauniešu domes biedru 

vajadzētu sastāvā, jo šeit tiek runāts par jauniešiem un es uzskatu, ka vajadzētu mazliet lielāku 

pārstāvniecību, lai ir plašāks informācijas loks. Mēs no sākuma gribējām arī piedāvāt, ka no 

skolas pašpārvaldēm būtu pārstāvis, bet sapratām, ka tad vajag no katras skolas un būtu daudz 

cilvēku. Mēs nezinām, vai ir nepieciešamība pēc tik daudz jauniešiem.” 

Solvita Vigule: “Pašlaik apmeklējuma ziņā trīs pārstāvi varētu būt optimāli – Jauniešu domes 

priekšsēdētājs un divi biedri.”  

Edvins Steļmačonkos: “Jā.” 

Jānis Lediņš: “Šis sastāvs tiek apstiprināts uz 2026. gadu vai ilgāku laika periodu?” 

Solvita Vigule: “Es teiktu, pārskatam sastāvu reizi divos gados pēc nepieciešamības.” 

Jānis Lediņš: “Jauniešu Saeimas deputāts ir uz cik ilgu laiku?” 

Jeļizaveta Savčenko: “Uz gadu. Šogad viņi tiekas divas dienas.”  

Estere Felicita Žukovska: “Punktu par Eiropas Jaunatnes dialoga vēstnieku vai Jauniešu 

Saeimas deputātu sastāvā es neredzu kā dzīvotspējīgu, jo uz Eiropas Jaunatnes dialogu var kāds 

pietikties vai arī nē, kā arī var neapstiprināt jaunieti no Jūrmalas. Tas būtu ļoti labi, ja kāds 

pārstāvētu, bet tas nebūtu dzīvotspējīgs amats. Jauniešu Saeimai ir laba kampaņa, bet tā ir tikai 

divas dienas.” 

Edgars Bērziņš: “Priekšlikums būtu noformulēt, ka no Jūrmalas ievēlēts vai kādā citā veidā 

nonācis jaunietis, piemēram, no Latvijas Jaunatnes padomes vai Jauniešu Saeimas, vai  ir 

Jaunatnes dialoga vēstnieks, proti, no Jūrmalas deleģēts jaunietis kādā ārpus Jūrmalas izveidotā 

institūcijā.”  

Ingrīda Misūna: “Jaunieti kāds deleģē vai viņš pats piesakās šajos pasākumos?” 

Jeļizaveta Savčenko: “Es pati pieteicos Jauniešu Saeimai un pēc tam notika balsošana.” 

Jekaterina Milberga: “Pārstāvniecībai ir jābūt, kas nav Jauniešu dome, lai ir ārpus pilsētas. 

Tas var būt jebkurš, kas pārstāv jauniešu intereses.” 

Solvita Vigule: “Es varētu padomāt par to formulējumu uz nākamo sēdi.”  
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Estere Felicita Žukovska: “Es teiktu to ir jādara vēl plašāk, jo ir daudz nacionāla un 

starptautiska mēroga iesaistes iespējas.” 

Jekaterina Milberga: “Tas mums palīdzētu arī katru gadu izvēlēties jaunu jaunieti.” 

Jeļizaveta Savčenko: “Varbūt var piedāvāt piedalīties gada jaunietim vecākajā kategorijā, kas 

sāka studēt.” 

Evija Majore: “Jā, kāpēc gada jaunieti, kurš saņēma Jūrmalas balvu, nepiesaistām pēc tam 

nekur?”  

Jekaterina Milberga: “Šādā veidā mēs varam jaunieti piesaistīt, tomēr, kad beidz skolu, tad 

dodas studēt uz Rīgu un šeit jau nepavada daudz laika.”  

Edgars Bērziņš: “To kā starptautiskajās organizācijās var izveidot ekspertu grupu, uz kuru 

cilvēki var pieteikties. Tur var būt studenti vai citi profesionāļi no Jūrmalas. Viņi piesakās un, 

kad mums ir nepieciešama ekspertīze, tad uzrunājam viņus.” 

 

5. Par vasaras darbu  

 

Solvita Vigule ziņo par priekšlikumu par speciālu tikšanos darba devējiem ar skolēniem, kam 

ir attīstības traucējumi.  

 

Komentāri:  

Rita Orlova: “Jebkurš jaunietis no 15 gadu vecuma var pietiekties, ar invaliditāti vai bez uz  

vasaras darba vakancēm no NVA. Šogad daudz darba devēju pieteicās, līdz ar to vakances arī 

būs daudz. No savas puses mēs līdzfinansējam pusi no minimālas algas, ja bērns ir ar 

ierobežotam iespējam, tad mēs sedzam visu minimālo algu.” 

Edgars Bērziņš: “Viena mērķgrupa, manuprāt, ir Jūrmalas pamatskolas profesionālas 

programmas audzēkņi, bet nezinu cik viņi ir iesaistīti. Es nezinu kāda būtu atsaucība, ja tiks 

organizēts atvērts pasākums.” 

Solvita Vigule: “Mums bija ne tik laba pieredze vakanču gadatirgū, kur mēs gājām kopā ar 

jauniešiem, kam ir attīstības traucējumi un bija darba devēji, kuri uzskatami pauda, to, ka viņi 

nepieņems šos jauniešus.”  

Estere Felicita Žukovska: “Vasaras darbi, kuri visvairāk balstās uz fizisko darbu un, 

piemēram, jaunieši, kuriem ir fiziska invaliditāte, nepieteiksies, jo nevar veikt to darbu.” 

Rita Orlova: “Jūrmala arī līdzfinansē darba vietas, ja Jūrmalas darba devējs, kas pieņem darbā 

nesaņems NVA atbalstu, var vērsties pēc līdzfinansējuma pašvaldībā.” 

Ivita Salmane:  “Tas arī ir konkurss, kur var arī nesaņemt šo finansējumu.”  

Rita Orlova: “Varbūt nākamgad tur varētu vairāk atbalstīt jauniešus ar ierobežotam iespējām.” 

Solvita Vigule: Vai pie pašvaldības līdzfinansējuma piešķiršanas kārtības vasaras darbam, 

iestrādāt kādus bonusus, kas pienāktos darba devējiem, kas piedāvā darbu tieši šiem 

jauniešiem.” 

 

Nobeigums 

 

Solvita Vigule noslēdz sēdi.  

Sēde noslēgta plkst. 16.20 

 

Sēdi vadīja                                                                                                        S. Vigule 

Sēdi protokolēja                                                                                             S.A. Lode  

2026.gada 16. aprīlī 


